

速览中国

北京市市长郭金龙会见 高雄市市长陈菊

5月21日下午,北京市市长郭金龙在北京饭店会见了高雄市市长陈菊及高雄世运观光行销团一行。郭金龙介绍了北京市经济社会发展和举办奥运会的情况,双方就城市旅游资源、市政建设、经济合作等交换了意见。陈菊介绍了高雄市城市建设及筹备世运会的情况,并邀请北京市民到高雄市观光旅游。
据新华社电

中央确定今年到村任职 高校毕业生选聘名额为两万名

目前,2009年选聘高校毕业生到村任职工作正在全国进行。为确保选聘工作的质量和实效,中央组织部近日发出通知指出,中央确定今年到村任职高校毕业生选聘名额(即中央财政补助名额)为两万名,各地在选聘过程中要严把入口,不得随意减少选聘程序,放宽资格条件,选聘的大学生“村官”中大学本科以上学历和中共党员的比例原则上要达到80%以上,中部和西部地区可结合实际适当调整。
据新华社电

北京市拟立法明确5种 行为属“性骚扰”

记者21日从北京市第十三届人大常委会获悉,北京市政府起草了《北京市实施〈中华人民共和国妇女权益保障法〉办法(修订草案)》提请审议,首次以立法形式明确了性骚扰具体形式。修订草案规定,禁止以语言、文字、图像、电子信息、肢体行为等任何形式对妇女实施性骚扰。遭受性骚扰的妇女,可向本人所在单位、行为人所在单位、妇女联合会和有关机构投诉,也可以直接向法院起诉。
据新华社电

广东汕头一内衣厂发生 火灾,13人死亡4人重伤

21日7时许,汕头市潮阳区谷饶镇一家内衣厂发生火灾,造成13人死亡4人重伤,救出28人。据广东省消防总队宣传处介绍,火灾发生在工厂首层,过火面积为202平方米。火灾于9时被基本控制,10时05分被完全扑灭,共救出28人。目前,火灾原因正在调查中。
据新华社电

脱管近8年的高考舞弊 案主犯陈建明入狱服刑

记者21日从广东省人民检察院获悉,脱管近8年的2000年广东茂名市电白县高考舞弊案主犯、电白县教育局原局长陈建明已被押送到阳江监狱执行刑罚。陈建明2001年因高考舞弊案被判处有期徒刑8年、暂予监外执行,但并没有被送到其户籍所在地依法监管,而是逍遥法外将近8年,直至近日方被公安机关抓获。
据新华社电

广东海丰县工商局长为 母亲大办丧仪公开收礼受调查

广东省海丰县工商局局长张辉民为母亲大办丧仪公开收礼,21日受到广东省工商局、汕尾市工商局和海丰县纪委的联合调查。调查组表示,一经查实,将严肃追究相关人员责任。5月20日,海丰县工商局局长张辉民为母亲铺排了一场颇有声势的丧礼。海丰县工商局下属的一些工商所张贴告示提醒职工交纳奠仪;张母灵堂左侧30平方米木板上贴满了写有奠仪数额的黄纸条,有3000元至20元不等。
据新华社电

深圳公司正式回应清洁工捡走300万金饰案 “不打算追究捡金饰者责任” 深圳宝安区检察院认为失主态度不会影响案件定性

20日,“梁丽案”失主东莞金龙珠宝首饰有限公司(以下简称“金龙公司”)回应,未对包括梁丽在内的任何人提出责任追究,而当时负责运送金饰的业务员王腾业仍正常上班。梁丽的代理律师司贤利对此表示欢迎,称失主的表态对案件性质有一定影响,如果梁丽的行为被法院判定为犯罪,对其量刑也有积极影响。宝安区检察院称将根据公安机关提交的案卷和证据作出认定。

■进展 失主:未提出要追究梁丽责任,内部如何处理不便透露

“梁丽案”被媒体披露后,虽然引起大众广泛关注,但失主金龙公司一直回避媒体采访。20日下午,该公司相关部门负责人何小姐终于接受记者采访,称她受公司领导委托,代表公司对“梁丽案”正式对外回应。

有法律专家认为,梁丽的行为是“捡”还是“盗”,王腾业对案情的陈述至关重要,但金龙公司和王腾业本人均不愿对此回应。何小姐介绍,近来多家媒体都找到公司采访,但这件事已与公司无关,公司只负责配合警方的调查。梁丽的行为是否属于盗窃、到底有没有罪,都得由公安和检察机关根据调查得出结论,公司不便表态。

至于公司托运金饰过程中是否存在过失,她表示应由警方或法院来评判,并一再强调公司不便作出任何评判。何小姐说,公司是做珠宝生意的,老板一直都很低调,公司内部如何处理丢失金饰一事,不方便对外透露。

据金龙公司一位员工介绍,珠宝公司这种特殊行业,管理制度严格和谨慎,王腾业弄丢金饰对公司震动挺大,虽然公司没有多大损失,但这反映了公司监管上的一些漏洞。

■回应 宝安区检察院:不会影响检察机关对案件的定性

宝安区检察院昨晚回应称,梁丽案已经退回给深圳市公安局补充侦查,目前公安部门尚未将案件移交检察院。公安机关将案卷移交后,宝安区检察院将就公安机关提交的证据和案情进行认证和分析,作出起诉或者不起诉,以及以

什么起诉的决定。失主不追究梁丽的责任,这不会影响检察机关对案件的定性,但检察机关认真考虑这一因素。

市律协刑法业务委员会代理总监事及顾问郑剑民认为,失主的表态对梁丽案的量刑和从

广东省高院院长:网友不必担心裁判不公

郑鄂说,“我从报纸这几天的新闻上了解到(这个案子的),这个案件还在公安机关侦查阶段,还没到法院来。”

郑鄂认为,任何案件都必须依据事实和法律,并经过审判之后才能下结论,类似这样的案件今后可能还会有。“请网友相信,只要案件起诉到法

院,法院一定会严格按照‘以事实为依据,以法律为准绳’的原则公正审理,力争做到既依法裁判,又能产生良好的社会效果。”

郑鄂让网友不要无谓地担心裁判不公,因为毕竟还在侦查当中,最终还是以事实和证据来说明。据《南方都市报》《广州日报》



中国海监船巡航南海

5月15日至19日记者随中国海监83船赴南海西沙海域考察。中国海监83船是中国海监大型中远程多功能海洋监察船,该船多次作为指挥船参与我国重大南海维权执法任务。作为海洋监察船,夜航是最紧张的时段,每当夜幕降临,全体船员都会各就各位,各尽其职,为完成任务提供全力保障。图为停靠在西沙永兴岛的中国海监83船。新华社发

安徽阜阳女行长非法借贷可能超3亿 李群自首并被刑拘,其丈夫被停止广电局长职务

记者从安徽省阜阳市公安局了解到,近日,中国农业银行阜阳分行腾达支行负责人李群因涉嫌办理个人民间借贷,并伪造单位公章,倒卖银行承兑汇票,涉嫌非法经营罪,在家人陪同下到公安机关投案,现已被刑拘。据公安机关初步侦查统计,已查实借条金额达1.65亿元。

从事非法借贷已有20年

李群,女,2008年7月任腾达支行负责人。据阜阳市公安局介绍,李群本人供述,自1989年起李群就开始从事非法民间借贷,作案手段主要是以个人名义或利用伪造公章出具借条,通过向他人许诺支付高息为诱饵,获取巨额民

间借贷;随后将借贷资金转入李群指定的8家企业账户。

经公安机关初步核查,截至5月17日,已有28人到公安机关登记债权,出具借条金额共计1.65亿元。此外,截至4月30日,从与李群关联账户划至8家企业作为开立银行承兑汇票保证金844笔,金额累计3亿多元。

女行长全家是官

徐某和李群相识多年,李群是她前夫的同学,徐某对李群的背景十分熟悉。

据徐某介绍,李群出身干部家庭,父亲李清一原是一县委书记,哥哥是检察院科

长,二姐夫是阜阳市旅游局局长,李群的丈夫漆德安现任阜阳市委宣传部副部长、阜阳市广电局局长。“差不多家里老老少少都是官”。

“这些背景使我们对李群深信不疑。”徐某说,去年,李群主管腾达支行时,很多债权人去庆贺。吃饭时,李群的丈夫漆德安也在场。“这增加了我们的信心”。

21日,记者从安徽阜阳市委、市政府了解到,李群之夫、阜阳市委宣传部副部长兼市广电局局长漆德安被停职,同时该市采取一系列措施加紧案件侦破工作。

综合新华社、《京华时报》报道